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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
13. září 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Čuzela-Bilač Renata
Společná píseň č. 114 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 80 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kubík Vladimír

Varhanní preludium: Šubrtová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Dt 32,1-3
Společná píseň č. 376
Přímluvná modlitba: Martásková Libuše
1. čtení z Bible – Lk 2,4-7: Fuková Marcela (vsedě)
Píseň pěvec. sboru: J. S. Bach: Chorál z kantáty BWV 147
2. čtení z Bible – Ž 8,1-10: Šubrtová Eva (vestoje)
Modlitba před kázáním: Plicka Štěpán

Kázání – Balcar Michal
„Ústa nemluvňat a kojenců“

Píseň: Jonczyová Michaela  
Obřad požehnání novorozeňatům: Jonczy Radomír
Společná píseň č. 377
Modlitba: Balcar Michal
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Mt 19,13-15
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpol. shromáždění s kázáním: Balcar Michal

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1200 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 
8581 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
400 Kč jiné dary

*tj. 107 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne i odpoledne nám kázáním Božího slova poslouží 
bratr Michal Balcar.   

2. Příští sobotu nám kázáním Božího slova poslouží bratr Jiří 
Lukeš.

3. Zítra, v neděli 14. 9. se ve 14 h sejdou ke společnému sdílení naši 
senioři a na výlet do parku Mirakulum zve všechny zájemce KD2  –
bližší informace u Csaby Čáka.
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Další ulovené mimi-foto: 

Další poklad u Staňků:
Vítej i ty, Kateřinko,  

mezi námi!

Setkání KD u Králů v Masečíně 
Další fotografie ve fotogalerii na webu sboru.
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 ALIBISTA ABRAHÁM
Gn 21,1-14 

kázání ze soboty 6. 9. 2014 – br. Radomír Jonczy

I. Vyhnal z domu vlastního syna
Praotec víry Abrahám… Poslouchá nebe a všichni musí poslouchat jeho. Je otcem 
rodové pospolitosti, která s jeho autoritou nemá žádný problém. Jen manželka se mu 
nějak vymkla z rukou. Je prostě neodolatelná. Vždycky dostane, po čem touží, vždy 
si dokáže prosadit svou. Pod tlakem vlastní neplodnosti, v souladu s dobovými tren-
dy, vymyslí, že by mohla Abrahamovi dát syna prostřednictvím své služky. Abrahám 
přitaká a Hagar otěhotní. Sára na ni začne šíleně žárlit. Pokořuje ji a ve vysokém sta-
diu těhotenství ji svou šikanou vypudí do pouště. A co na to Abrahám? Rezignovaně 
mlčí. Naštěstí je tady ještě Hospodin. Hagar zachrání a přivede ji zpět. 
Záhy se narodí malý Izmael. Patnáct let žije se svou matkou v Abrahámově rodině. 
Mezitím se však stane zázrak. Sára navzdory pokročilému věku otěhotní a porodí 
Abrahámovi syna Izáka. Veliký důvod k vděčnosti, Sára však znovu začíná trojčit. 
Rozhodne, že Izmael musí pryč. Abrahamovi prostě a jednoduše sděluje: „Zapuď tu 
otrokyni i jejího syna…“
A co na to Abrahám? Chudák malý. Trápí se, ale to je jinak všechno, na co se 
v danou chvíli, tváří v tvář své neodolatelné ženě, zmůže. Sára se chová nespra-
vedlivě, nemorálně, neempaticky a Abrahám se na tomto jejím hříšném jednání svou 
pasivitou a rezignovaností podílí. Není schopen se Sáře vzepřít. Svého syna Izmaele, 
svou vlastní krev, s ženou, kterou minimálně jednu noc miloval, vyhání do pouště 
a oba je tak odsuzuje k jisté smrti.
II. Jeho čin je neobhajitelný
Vy, kteří jste při úvodním čtení pozorně sledovali text, mne možná budete chtít upo-
zornit, že Sára Izmaela do pouště vypudila kvůli tomu, že byl „poštívač“. To je takové 
nečeské slovo. Hebrejské „macachek“ v překladu do češtiny znamená „hrát si“. 
Rabi Akiva při výkladu daného textu upozorňuje na to, že se to stejné slovo na jiných 
místech Starého zákona používá v souvislosti s modloslužebnými sexuálními hrátka-
mi. V té souvislosti vyslovuje hypotézu, podle které mohl Izmael svého malého bratra 
sexuálně obtěžovat. Akiva se tak staví na stranu Sáry,obhajuje tím její rozhodnutí 
Izmaele vyhnat. Akivův žák, rabi Šimon bar Jochaj, však argument svého učitele 
zpochybňuje slovy: „Je to jeden z oněch vzácných případů, kdy se svým mistrem 
nesouhlasím. Je nesmyslné myslet si, že by se Abrahamův syn Izmael v domě svého 
bohabojného otceoddával modloslužbě.“ 
Tolik rabi Jochaj. Za sebe bych si jen dovolil podotknout, že Sáru podle našeho textu 
k jejímu rozhodnutí nevedla zbožná touha po zachování čistoty v rámci rodinného 
kultu, ale zcela přízemní obavy o dědictví a s ním spojený majetek. Přesto Abrahám 
nezasáhl a tiše se jejímu přání podřídil.
III. Poslušnost nesmí být slepá
Mohli byste taky ještě namítnout, že Bůh Sářino rozhodnutí podpořil a poslušný 
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Abrahám při vyhnání Izmaele jen respektoval Jeho vůli. Stejně tak ovšem Hospodin 
chtěl zničit Sodomu a Gomoru a Abrahám se tenkrát jeho vůli vzepřel. Vzpomínáte? 
S Hospodinem o záchranu Sodomy a Gomory směle smlouval. Vůči Izmaelovi však 
žádnou podobnou empatii neprojevil.Namítnete, že mu přece Hospodin slíbil, že se 
o Izmaele a jeho matku postará, mně se však taková argumentace nelíbí. To, že 
je Hospodin schopen postarat se o ty, kteří jsou utlačováni, přece z nás nemůže 
sejmout naši odpovědnost za ně. 
Poslušnost a odevzdanost do Boží vůle bývá v našem křesťanském prostředí čas-
to velice glorifikována. Určitě právem. Člověku může pomáhat k velkým výkonům 
duchovního a mravního života. V době dospívání přispívá velkým dílem k vymanění 
se z přirozené dětské sebestřednosti. Dítě si díky rodičovské autoritě prostě jednoho 
dne uvědomí, že není pupkem světa. Tragedie však vzniká ve chvíli, když se už 
dospělý člověk nepřestává skrývat za sukni a kalhoty svých rodičů a jiných vůdců, 
když jejich příkazy používá jako alibi pro svou vlastní neodpovědnost: 

„Tak to přece chtěla Sára, tak to přece chtěl i sám Pán Bůh….“ „Psáno jest“, tvrdí slepí 
fundamentalisté a slepí adventisté k tomu dodávají své, často laciné: „Sestra White 
praví nám…“ Při vší úctě k autoritám, a to i pozitivním, nutno dodat, že by poslušnost 
neměla být slepá. Ostatně Pána Boha jednou u posledního soudu nebude zajímat 
nic jiného, než naše vlastní názory, postoje a činy. Před vlastní odpovědností prostě 
neutečeme, přátelé. 
IV. Smutné důsledky Abrahamova rozhodnutí 
Abrahám se jako otec a manžel zachoval alibisticky a nezodpovědně. Přemýšleli 
jste už někdy o tom, co se asi tak muselo Izmaelovi honit hlavou, když časně ráno 
s matkou opouštěl beduínský tábor svého otce? V textu sice čteme, že jej Abrahám 
vložil Hagar na ramena, ale chlapci už tenkrát bylo více než patnáct let. „Vložení na 
ramena“ v dobové řeči neznamená nic jiného, než přenos odpovědnosti. 
Abrahám neohrozil jen fyzický, ale i duševní a duchovní život svých milých. Psy-
cholog Michal Černoušek hovoří o tom, že každý otec je pro svého syna důležitou 
vztahovou figurou. Říká, že otcova síla, statečnost a schopnost expanze vytváří pro 
syny celoživotní inspiraci. A právě o tu Izmael odchodem z otcova tábora přišel. 
Svým přístupem však Abrahám neohrozil jen Izmaele, ale také Izáka. Podle Čer-
nouška je slabý a chaotický otec pro svého syna postavou velice traumatizující, 
protože mu nedává možnost identifikovat se s mužskými vlastnostmi. Otec slaboch 
představuje pro zdárný rozvoj svých synů ještě horší konstelaci, než otec žádný… 
Izmael sice s největší pravděpodobností nedozrál v bohabojného muže víry, ale 
informace o tom, že se stal lučištníkem, naznačuje, že z něj musel vyrůst muž, který 
dokázal přijmout svou maskulinitu, a který vůči ženám vystupoval jako jejich opora 
a ochránce. Naproti tomu Izák měl celý život k ženám vztah velmi podivný. Oženil 
se teprve ve čtyřiceti létech a to až po smrti své matky. Milované manželky Rebeky 
se nikdy nedokázal pořádně zastat. Zastání se u něj nedočkali ani příslušníci jeho 
kmene. Bez boje nepřátelům přenechal studny, které pracně vykopali jeho pastýři. 
Zastat se nedokázal ani svého syna Ezaua, kterého podvedl mladší Jákob.
V. Naděje v beznaději
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Zklamal Abrahám, zklamala Sára. Rodičovská role, po které oba tolik toužili, se jim 
nakonec nějak vymkla z rukou. Máte tendenci jim to zazlívat? Můžete napravit to, co 
oni zkazili. Začíná nový školní rok a s ním nová šance pro všechny rodiče, prarodiče, 
pedagogy, kazatele… Nebuďme alibisty, přátelé. Přestaňme se už konečně odvolá-
vat na své partnery, společnost, církev a Boha a převezměme zodpovědnost sami za 
sebe, za své myšlení a jednání… 
S chutí do toho a půl je hotovo :-). Nebo ne :-(...? Už tolikrát jsme to zkoušeli a výsle-
dek? Chtít dobro, to by tak ještě šlo, ale skutek utek. Buď si to uvědomujeme a jsme 
z toho celí zoufalí, anebo se svou domnělou dokonalostí snažíme oblafnout sami 
sebe i své okolí. 
Abrahám se nikdy nevypracoval k dokonalosti. Přesto o něm apoštol Jakub ve své 
epištole mohl napsat: Uvěřil Abrahám Bohu (tedy získal k němu vztah) a bylo mu to 
počteno za spravedlnost. Byl nazván Božím přítelem. (Jak 2, 23) Apoštol Pavel by 
k tomu určitě ještě dodal: „Jedině Bohu buď dík skrze Ježíše Krista, Pána našeho!“ 
Amen.

INRI road
již pošesté otevírá nový ročník akce s názvem Úvod do Bible – letos poprvé v Čechách. 
Akce určena především pro vysokoškolské studenty nabízí během sedmi víkendů 
vhled do nejdůležitějších témat Bible a pohled adventismu na tato témata. Náplní 
společných víkendových setkání, která se uskuteční na chatě Karolíně v Podkrko-
noší, jsou nejen přednášky, ale také diskuze, zpěv, společná zábava, dobré jídlo 
a mnoho dalšího :-) Přihlašování od 9. září.
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Mt 19,13-15:

13 Tehdy k němu přinesli děti, aby na ně vložil ruce a pomodlil se; ale učedníci 
je pokárali. 14 Ježíš však řekl: „Nechte děti a nebraňte jim přijít ke mně, neboť 

takovým patří království Nebes.“ 15 A vložil na ně ruce a šel odtamtud. 
Český studijní překlad.

13 Then were there brought unto him little children, that he should lay his hands 
on them, and pray: and the disciples rebuked them.14 But Jesus said, Suffer the 
little children, and forbid them not, to come unto me: for (1) to such belongeth 

the kingdom of heaven. 15 And he laid his hands on them, and departed thence. 
American Standard version.

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Kolbach Nicole 13. 9.
Turecká Gabriela 13. 9.
Píchová Marta 15. 9.
Sedláček Daniel 15. 9.
Kvintus Pavel 17. 9.


